

突出主业 开拓创新 夯实基础

大祥公安多项工作走在全市前列

本报讯 3月2日召开的大祥公安工作会议传来消息,2016年,大祥区公安机关奋发有为,真抓实干,确保了全区社会和谐稳定,工作亮点纷呈,多项工作走在全市前列;打多工作连续四年位居全市第一,年初“秋冬会战”高居榜首;全年开展“雷霆行动”,在上半年落后的情况下,负重加压,后发赶超,下半年居全市第一。

大祥公安在维稳安保方面敢打硬仗,善打硬仗。他们以责任为先,强化情报信息收集研判,强化信访维稳,圆满完成了“党代会”、“两会”等一系列大型会议活动的维稳安保任务;以大局为重,积极防范、成功处置各类突发性事件70余起,辖区内全年未发生一起造成重大影响的群体性案(事)件。

大祥公安突出主业侦破打击,去年共破现行刑事案件786起,刑事拘留

530人,逮捕271人,移送起诉420人,强制戒毒446人,行政拘留1196人;刑事案件发案较2015年下降28.1%;现行案件破案率达32%,较2015年提升近20个百分点;年内3起现行命案全部破获;破获系列侵财案件19串198起。

大祥公安还始终以提高要求、高水准抓“三实”信息集中采集工作,从局领导到普通民警,人人有任务,个个有责任。在去年开展的“八月攻坚”信息采集会战中,全局民警加班加点,逐条过细纠错提质,接受省厅检查验收做到了“零差错”,得到了省公安厅、市公安局领导的充分肯定,该局被评为全省公安机关“三实”信息集中采集先进集体。

该局深化改革开拓创新,创出大祥公安品牌。分局机关55周岁以下男民警轮流到处警队参与处警,充分盘活现有警力资源,切实提升处警效率。以全

国公安机关青年人才库人才杨雄为核心,组建“杨雄刑事技术室”,服务破案攻坚,在全省公安机关首届“平安湖南杯”微改革微创新大赛中获银奖。

该局大力夯实基层基础工作,强力推进“一网考”,全面落实从优待警举措。狠抓“一村一辅警”警务室建设,在全市率先建成了38个行政村的驻村警务室,驻村辅警培训合格后全部到岗。截至目前,驻村警务室交通工具警用自行车全部配备到位。辅警上门走访12000余户,为群众解决困难500余起,化解矛盾纠纷900余起,协助侦破各类案件120余起,刑事和治安发案率同比分别下降了68%、66%。

(曾旭辉 彭小祥)

金盾之光



3月2日晚,双清公安分局开展集中清查行动,共出动警力283人,清查中小旅馆、网吧、娱乐场所118家,发现安全隐患22处,盘查车辆112台,抓获各类违法犯罪嫌疑人14人,强制戒毒5人,行政拘留9人。图为公安民警正在检查过往车辆。
张居道 摄

缉毒尖刀

曾旭辉 潘帅成 蔡越妹

1月25日,全市“十佳人民警察”颁奖典礼在市委礼堂举行,邵东县公安局禁毒大队大队长唐双喜等10名优秀民警受到隆重表彰。

唐双喜参加禁毒工作十二年,充分发挥缉毒破案尖刀作用,紧咬大要案件实施攻坚。他无数次与死神擦肩而过,冒着生命危险,挖上线、打团伙、缴毒资、断网络,亮剑毒品犯罪,守护社会安宁。在唐双喜的带领下,邵东禁毒业务工作综合考评连续几年排名全市第一,多次被评为“全省优秀公安基层单位”,“全市禁毒工作先进集体”。2015年,邵东县获评全省优秀禁毒单位。他本人先后8次荣立个人三等功或二等功,先后被评为“全市人民满意警察”和“全县十佳政法干警”、“全省首届‘湘警之星’”。

忠诚使命

1988年,唐双喜成为一名光荣的人民警察,2004年调入邵东县公安局禁毒大队,从此与缉毒结下了不解之缘。凭

着超强的能力和顽强的斗志,2009年,他被任命为大队长。

投身缉毒战线第一天起,他就牢记使命:“多抓一名毒贩,多缴一克毒品,就会少一个‘瘾君子’,少一个被毒品毁掉的家庭,多一份社会和谐和安宁。”

2007年以前,邵东县尿毒症、艾滋病、癌症患者贩毒现象严重,社会影响很坏。唐双喜上书呼吁,引起了局党委和县委、县政府的高度重视,最终出台了《邵东县羁押患有严重疾病的犯罪嫌疑人、被告人、罪犯的管理办法》,数十名重症犯罪病人被依法羁押,彻底扭转了邵东重症病人贩毒形势的严峻局面。

果敢无畏

为了打击毒品犯罪,唐双喜不怕任何艰难险阻。2004年11月的一天,在抓捕贩毒团伙头目邓某的时候,拉开车门下车瞬间,邓某突然从车上拿出一把手枪。唐双喜眼疾手快,一把夺了过来。那时,手枪已经上膛。只要延迟一

秒钟,犯罪分子就会开枪杀人。

像这种枪已上膛的险恶场面,唐双喜经历过很多次。

2013年8月30日上午11时,邵东县两市镇皇庭大酒店地下停车场一间木屋内藏匿着一名武装贩毒犯罪嫌疑人。在由上百名民警、武警形成的包围圈内,气氛格外紧张。

在邵东县公安局领导的调度下,专案组精心挑选了唐双喜等人组成抓捕组。由于木屋周围停靠了一些车辆,其中一辆小车的停靠点距离木屋门口不到一米。为防止车辆中弹可能引发爆炸等意外事故,唐双喜决定冒险将车辆移开。

唐双喜穿上防弹衣,奋不顾身地一步一步靠近该车。上车后,他离持枪拒捕的犯罪嫌疑人只相隔几米,危险随时可能发生。启动、挂挡、倒车,步步惊心动魄,十分钟后,车辆被安全移至停车场外的空旷处。

唐双喜从车上走下来,解开防弹衣帽时,已浑身被汗水湿透。由于他成功将车辆移开,警方迅速控制了现场,并精准击毙武装贩毒犯罪嫌疑人。

护法人生

金屋塘众辅警

组织扑灭一起房屋火灾

本报讯 3月4日晚,绥宁县金屋塘镇万紫村驻村辅警刘宁第一时间发现、报告和组织参与扑灭一起房屋火灾。

当日下午17时许,金屋塘镇万紫村万紫冲组肖某家中发生火灾,火势非常迅猛,瞬间点燃了两座老宅。金屋塘派出所驻万紫村辅警刘宁发现火情后,一边向派出所值班民警报告,一边冲向火场开展救援。

金屋塘派出所民警杨日升接警后,迅速指令附近驻村辅警肖华、许明华、刘中华等人速带消防泵前往万紫村增援。由于起火院落都是木质结构的房屋,且屋檐相搭,火势如果得不到及时控制,整个院子的数十座房屋都将化为灰

烬。民警杨日升果断组织辅警分工协作:刘中华、肖华负责寻找水源、开启消防泵;许明华负责警戒和疏散转移周边群众;刘宁负责继续与村干部一起带领群众提水浇火阻隔火势蔓延。

消防泵启动后,辅警们齐心协力灭火。经过半个小时左右的拼命扑救,火势不再蔓延。6个小时后,大火终于被彻底扑灭,刘宁等辅警一个个全身湿透,满脸漆黑,在场群众个个称赞他们了不起。

此次大火仅烧毁起火点的两栋老木房,紧邻的三座房子稍受损失,整座大院得以保存。事后,辅警刘宁等人还带头给受灾群众捐款,目前已捐赠现金近2万元。

(袁光宇 莫里平 张朱北)

太芝庙司法所筑牢稳定“防火墙”

本报讯 “两会”期间,新邵县太芝庙司法所紧密配合镇党委、政府,切实履行基层司法行政三大职能,抓法制宣传,抓矛盾化解,抓重点人员管控,确保辖区内社会稳定。

全覆盖抓普法宣传。今年开春以来,为了抓好镇、村干部法制宣传教育,太芝庙司法所利用镇里召开各种会议的机会,开展“法制”学习半小时活动,宣传与农村相关的法律法规。该所还采取标语、横幅、村民法制学校法制讲座等,充分发挥村辅警、讲师的作用,走村入户,进行“菜单式”、“以案释法”方式普法。今年以来,全镇受教育人数3万多人,覆盖率达100%。

全日制抓矛盾化解。“两会”期间,太芝庙镇开展矛盾纠纷大排

查、大调处,由原来每月一次,改为每天一次,做到全覆盖,不留死角,一旦发现纠纷调解到位,一时不能和解的也都做好安抚和稳定工作,把矛盾纠纷化解在萌芽阶段。“两会”期间,该所受理群众各类矛盾6件,调处成功率达100%。

全方位抓社区矫正。太芝庙司法所现有在矫社区服刑人员13名,其中2名女性,除严格落实日常监管外,自2月27日起,司法所每天安排专人值班,充分利用手机定位对社区服刑人员的活动进行监督管理,一旦发现苗头及时处置,没有出现不稳定因素。

(侯飞辉)

法在心中

法官说法系列之五:非法种植毒品原植物罪

为治病种罂粟 无知男子触法

罗庆群 周盖雄 陈凌云 李丹枝

【案情回放】

吕某因犯风湿长期脚疼。某天,吕某听别人说用罂粟根茎入药可以治疗脚疼,便信以为真。2014年9月,吕某在自家地里开始种植罂粟。2015年4月,吕某种植的罂粟开花结果后被群众举报。公安机关接报后迅速行动,将吕某抓捕归案,种植的罂粟被依法铲除。经清点,吕某种植的罂粟共计5650株,从种植的罂粟中检出吗啡、可待因、蒂巴因、罂粟碱及那可汀成分。

【裁判结果】

法院认为,被告人吕某非法种植毒品原植物罂粟5650株,其行为已构成非法种植毒品原植物罪。但考虑到吕某自愿认罪,可酌情从轻处罚,遂一审判处被告人吕某有期徒刑五

年六个月,并处罚金人民币二千元。

【法官说法】

罂粟是制取鸦片及加工其他毒品的主要原料,其危害性众所周知。根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第七十一条第一款规定,非法种植罂粟不满五百株或者其他少量毒品原植物的,处十日以上十五日以下拘留,可以并处三千元以下罚款;情节较轻的,处五日以下拘留或者五百元以下罚款。若种植数量达五百株及以上的,则依据《中华人民共和国刑法》第三百五十一条规定追究刑事责任。凡非法种植罂粟、大麻等毒品原植物的,一经发现一律强制铲除,但未发现且在收获前自动铲除的,可以免除处罚。

喜讯 湖南省肿瘤医院专家来邵阳啦!

邵阳珂信肿瘤医院是湖南省肿瘤医院联盟医院,2016年湖南省肿瘤医院专家在邵阳珂信肿瘤医院成功实施乳腺癌、宫颈癌、卵巢癌、结肠癌、直肠癌、胃癌、肝癌介入等疑难手术260例。

2017年,邵阳珂信肿瘤医院业务院长、医疗专家、科主任继续由湖南省肿瘤医院委派。医院专门开设湖南省肿瘤医院专家门诊,由湖南省肿瘤医院委派专家教授长期坐诊。

欲了解本期坐诊专家详细资料,请登录湖南省肿瘤医院官方网站:www.hnzlyy.com

湖南省肿瘤医院驻邵阳珂信肿瘤医院门诊专家安排表【3月】

出诊科室	医师姓名	职称	出诊时间	
			上午	下午
肿瘤外科	康安定	主任医师、教授	周一至周五	周一至周五
肿瘤内科	曹军	主任医师、教授	周一至周五	周一至周五
影像科	何庆	副主任医师	周一至周五	周一至周五

邵阳珂信肿瘤医院地址:邵阳市火车南站魏源广场斜对面
预约电话:0739-5165666

邵阳珂信肿瘤医院官方网站:www.sykxjk.com
邵阳珂信肿瘤医院官方微信:sykxzlly

患者凭本报纸可免专家挂号费